COSÌ FAN TUTTI
AVVISO PUBBLICO PER IL REPERIMENTO DI PROPOSTE DA INSERIRE NELLA RASSEGNA DENOMINATA “COSì FAN TUTTI” DA SVOLGERSI PRESSO IL TEATRO DEL LIDO DI OSTIA DAL 20 MAGGIO AL 9 GIUGNO 2014.

Il Teatro del Lido di Ostia ha riaperto nel mese di ottobre 2013 e rientra nel Sistema “Casa dei Teatri e della Drammaturgia Contemporanea” istituito con Delibera della Giunta Capitolina n. 177/2012. La definizione della programmazione del teatro è curata dall’Associazione di associazioni TDL – organismo senza finalità di lucro costituito da Associazioni del territorio in esecuzione della deliberazione della Giunta del Municipio Roma X (ex XIII) n. 9/2012 – attraverso il Comitato Artistico costituito al suo interno. La gestione del teatro è affidata a Zètema Progetto Cultura. 
La rassegna COSÌ FAN TUTTI, che si svolgerà dal 20 maggio al 9 giugno 2014, è un appuntamento tradizionale del Teatro del Lido di Ostia, ideato per dare visibilità alle produzioni artistiche e culturali del mondo scolastico e di quello associativo, alle attività di teatro, danza e musica, ai saggi finali delle scuole, ai progetti dei centri anziani, dei gruppi giovanili e amatoriali.
Possono prendere parte alla rassegna Associazioni no profit, Onlus, Centri anziani, Istituti scolastici, previa apposita domanda da indirizzare al Comitato Artistico del Teatro del Lido entro e non oltre il 10 aprile 2014, via mail (promozione@teatrodellido.it) oppure da consegnare a mano all'ufficio del Teatro del Lido, sito in via delle Sirene n. 22, 00121, Roma negli orari di apertura.
La domanda, avente come oggetto “RASSEGNA COSÌ FAN TUTTI”,  dovrà essere corredata da una scheda descrittiva del progetto, da un eventuale curriculum del proponente ed indicare il periodo e l'orario preferito per la rappresentazione. Il proponente dovrà altresì indicare nella domanda di partecipazione il nominativo ed i recapiti del referente (numero di telefono, indirizzo e-mail) che potrà essere contattato dal Comitato Artistico.
Il Teatro sarà concesso per una sola giornata ad ente, a meno di accordi specifici. L'ingresso ai saggi e agli spettacoli da parte del pubblico dovrà essere libero e gratuito. 
La selezione avverrà a giudizio insindacabile del Comitato Artistico del Teatro del Lido. Avranno precedenza le richieste pervenute dagli Istituti scolastici.
I soggetti selezionati dal Comitato Artistico del Teatro stipuleranno un contratto con la Società Zetema Progetto Cultura, in qualità di ente gestore del Teatro. 
Il proponente dovrà:
· sostenere tutte le spese relative all’organizzazione ed alla realizzazione delle attività proposte;
· provvedere al pagamento di € 150,00 + iva a copertura del costo di una giornata (di un massimo di 7 ore lavorative) del tecnico in servizio nel teatro che consente di poter utilizzare dotazione tecnica della sala (visionabile sul sito www.teatrodellido.it);
· farsi carico della richiesta di permesso di rappresentazione e del pagamento degli eventuali oneri Siae;
· rispettare tutte le prescrizioni legislative, regolamentari, amministrative in materia di pubblico spettacolo, nonché osservare tutte le vigenti disposizioni in materia di prevenzione degli infortuni e sicurezza del personale coinvolto;
· riconsegnare il locale nelle medesime condizioni di fatto in cui è stato trovato, lasciandolo sgombro da tutti i materiali eventualmente utilizzati per la realizzazione delle attività previste ed assumendosi la responsabilità per ogni eventuale danno arrecato alla struttura.

L’elenco delle proposte selezionate sarà reso noto mediante pubblicazione sul sito www.teatrodellido.it.

I soggetti selezionati dal Comitato Artistico saranno contattati per un incontro finalizzato ad approfondire gli aspetti logistici ed operativi dell’iniziativa proposta.

Per informazioni:
promozione@teatrodellido.it
telefono: 06-5646962
Fax: 06-56037463
