Presentazione AIM Art In Motion
Il centro AIM Art In Motion che ormai da molti anni opera sul territorio, è un polo di aggregazione e punto di riferimento per i giovani che vogliono condividere la passione per la danza e l’interesse per le diverse forme di arte.

La missione di AIM è quella di promuovere attraverso una formazione di qualità, un percorso di studi stimolante e creativo, dai più piccoli allievi fino agli aspiranti danzatori.

La nostra è una visione didattica aperta alle novità e all’interdisciplinarietà, che pone l’accento sul valore della danza come strumento di conoscenza, di relazione e comunicazione espressiva.

I corsi proposti seguono un programma di studio articolato e costante nel rispetto dell’età degli allievi e delle loro conoscenze tecniche acquisite. 

La collaborazione tra più insegnanti e l’importanza del confronto di esperienze si traduce in un piano di studi arricchito da workshop e seminari tenuti da maestri di chiara fama così come la partecipazione a rassegne, concorsi, esibizioni e saggi dimostrativi di fine anno consente ai nostri allievi di fare esperienza di scena. Dalla sala al palcoscenico!
La scuola presenta il corso avanzato con la coreografia “L’incontro”  di Barbara Raselli
